

НЕ ОГОРЧАЙТЕ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

В ПРОШЛОМ году нашим динамовцам с большим трудом удалось вскочить в последний вагон уходящего поезда первой лиги. Очень дорого обошлись команде и ее поклонникам весенняя серия ничьих, затянувшаяся раскачка и, конечно, непродуманное, легковесное доукомплектование. Немного позже еще один удар по турнирному положению наших ребят нанесли вшышка игровой недисциплинированности в Волгограде, долгое отсутствие двух защитников, выступавших в сборной России, и явно неудовлетворительная игра двух «атакующих» полузащитников, не забивших, кстати, ни одного мяча. На горизонте отчетливо замаячила вторая лига. Однако своевременное вмешательство партийных и советских организаций помогло ребятам поверить в себя. Во главе с опытным и энергичным Юрием Пудышевым они нашли силы для решающих поединков. Очень нелегким был минувший сезон. Но еще труднее будет наступивший, если тренеры и футболисты забудут прошлогодний урок. Неужели не ясно, что сразу занять место где-то в начале поезда гораздо надежней, чем потом судорожно цепляться за последний вагон?

Очень хочется, чтобы наши ребята под руководством молодых тренеров ставропольцев сумели в этом сезоне доказать, что красивые прошлогодние победы над ЦСКА, «Ротором», «Локомотивом» и другими сильными соперниками были далеко не случайными.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Александр Никитин
4. Павел Соловьев
5. Михаил Сидоренко
6. Валерий Заздравных
7. Алексей Кобозев
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта **Сергей Николаевич Горб.**

Старший тренер — **Борис Алексеевич Стукалов.**

Тренеры — мастера спорта **Владимир Васильевич Китин** и **Николай Николаевич Персук.**

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Ростсельмаша» слушайте по радио стадиона.

НА ДРУГИХ ПОЛЯХ

Сегодня — «Шинник» — «Металлург», «Даугава» — «Колос», «Черноморец» — «Ротор», СКА «Карпаты» — «Факел», «Крылья Советов» — «Динамо» Бт.

Завтра — «Геолог» — «Торпедо» Кт, «Котайк» — «Локомотив», «Кузбасс» — «Спартак», «Памир» — СКА Р, «Пахтакор» — «Заря».

«РОСТСЕЛЬМАШ»

1. Александр Скотаренко
2. Александр Шкиунов
3. Николай Романчук
4. Владимир Шербак
5. Геннадий Паровин
6. Сергей Окунев
7. Игорь Гамула
8. Александр Гицелов
9. Сергей Селин
10. Сергей Андреев
11. Сергей Балахнин (к)

Начальник команды — **Павел Сетрагович Хачиков.**

Старший тренер — мастер спорта **Валерий Николаевич Синау.**

Тренер — мастер спорта **Геннадий Яковлевич Афанасьев.**

ТЕПЕРЬ — «ДАУГАВА»

Вторым соперником наших ребят в Ставрополе 23 апреля будет одна из лучших команд первой лиги — рижская «Даугава».

Подготовил **А. Куликов.**

Цена 15 коп.

Издательство «Ставропольская правда», 1987 год. ВГ 02683. 1094—5000.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

17
апреля



ЧЕМПИОНАТ СССР
1987 ГОДА
СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ



ФУТБОЛ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
«РОСТСЕЛЬМАШ» (Ростов)

Начало в 18 часов 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ИМ СЕДЬМОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ!

СЛАВНЫМ труженикам трижды орденосного объединения «Ростсельмаш» прошлый рабочий год запомнился знаменательным событием — началом серийного производства яркокрасных красавцев «Дон-1500», успешно прошедших государственные испытания. Но, поскольку в объединении комбайностроителей многие десятилетия лет спорт и труд рядом идут, вполне уместно, поздравляя ростсельмашевцев с рождением мощнейшей машины, тут же поздравить их и с великолепным дебютом заводской футбольной команды в первой лиге. Долгие годы «Ростсельмаш» был как бы в тени солидного СКА, но команда 80-тысячного рабочего коллектива не потеряла своего лица. С каждым неудачным сезоном, когда до первой лиги оставался какой-то шаг, но его делали другие, футболисты «Ростсельмаша» становились еще настойчивей и упорней. Более 10 лет ждали своего светлого часа самые верные поклонники заводской команды — рабочие объединения, его филиалов, будущие ростсельмашевцы из ПТУ № 3 и юный персонал детской железной дороги, что рядом с Дворцом культуры «Ростсельмаша». И вот — дождались!

СТАРТ заводских футболистов был неожиданно дерзким. В шести первых играх они забили 12 мячей, пропустили всего один и, набрав 10 очков, возглавили турнирную таблицу. Приостановила победное шествие ростовчан рижская «Даугава» — 4:2, после чего «Ростсельмаш», по-видимому, «не пришел в себя» и в Клайпеде, проиграв 0:2. Опомнились в Ростове и тут же отвели душу на «Пахтакоре» — 2:1 и «Памире» — 4:2. Подряд шесть побед дома, в том числе 20 апреля над ни чем не блиставшими земляками-армейцами (2:0), окончательно приворожили болельщиков всех семи районов города к ростсельмашевскому стадиону. Теперь на игры СКА ходило в среднем всего 1750 самых верных приверженцев некогда грозной команды, а напористая, дружная и, главное, результативная игра дебютанта собирала в шесть раз больше. Вместе со зрительскими симпатиями на тренеров и игроков «Ростсельмаша» легла и вся ответственность за престиж донского футбола, поскольку армейцам это было уже не по силам. И, забегая вперед, скажем, что ростовским болельщикам не пришлось краснеть за заводскую команду. Дважды в течение первого круга «Ростсельмаш» открывал турнирную таблицу, и только досадные осечки (проигрыш дома «Металлургу» — 1:2, поражения от армейцев Львова — 1:3 и «Шинника» — 0:3) отнесли его на 10 место.

Весьма положительным качеством наших гостей является их постоянная заряженность на бескомпромиссную борьбу до последней секунды матча. Вспомним прошлогоднюю встречу с «Гурией» в Ростове. Почти 10 тысяч зрителей после первого тайма были настроены: хозяева проигрывали — 1:3. На 55-й минуте стало 1:4, а за пять минут до конца было 2:4. Многие уже потянулись к выходу. И тут «Ростсельмаш» показал характер. Ворота «Гурии» буквально захлестнул шквал атак, и за две минуты Сергей Окунев забил два спасительных мяча — 4:4. На этом же стадионе Александр Гиделов на 89-й минуте отнял у «Колоса» радость победы — 1:1. В Кемерове судья уже поглядывал на секундомер, когда мощный удар Сергея Андреева лишил хозяев поля важного очка — 2:2. Случались, конечно, и неприятные срывы. Так, играя с «Памиром» в Душанбе, ростовчане на равных провели первый тайм, а за 10 последних минут, проигрывая 0:1, пропустили еще три безответных мяча — 0:4. А два мяча за три минуты дома от запорожцев? Казалось бы, в Абовяне 5 ноября все шло к ничьей, но гол, забитый мастером спорта СССР международного класса В. Гончаровым в свои ворота, принес победу «Котайку» — 3:2...

Был у «Ростсельмаша» и небольшой спад в игре, вполне естественный для новичка. В начале второго круга после трудного выигрыша у «Кузбасса» (4:3) и армейцев Хабаровска (2:0) в семи последующих встречах он набрал всего два очка. Но для крепкого, здорового коллектива это оказалось «затишьем перед бурей». Передохнувший дебютант, не считаясь с авторитетом соперников, поучительно наказал армейцев Львова — 4:0, кишиневский «Нистру» — 7:0 и «Шинник» — 5:1, выиграл у «Локомотива» и «Факела». А 5 октября, когда в Ростове празднично отмечалось его 237-летие, «Ростсельмаш» преподнес своим землякам отличный подарок, обыграв в этот день грозную «Даугаву» — 1:0.

Минувший сезон хорошо показал, что слабейшим звеном у «Ростсельмаша» была оборона, пропустившая 69 мячей. Для сравнения напомним, что из пяти команд, покинувших первую лигу, две пропустили на 8—9, а «Кубань» даже на 21 меньше. А будь защита ростовчан такой же мощной и надежной, как нападение, быть бы нашим гостям не на седьмом месте в итоговой таблице, а гораздо выше. И это было бы вполне справедливо, так как индивидуально форварды и полузащитники «Ростсельмаша» ни в чем не уступали игрокам команд-призеров. Специалисты справедливо отмечают, что в основе успехов ростовчан лежит большая индивидуальная работа тренеров с каждым игроком, исключительно бережное отношение к ним, четко сочетающееся со строгим требованием подчинения своей игры интересам коллектива. Не случайно наставники «Ростсельмаша» весь сезон стремились конструировать игру своих ребят таким образом, чтобы индивидуальные особенности каждого проявлялись в наиболее благоприятных условиях. Так, большинство атак команды строилось в конечном расчете на трех весьма агрессивных бомбардиров — С. Андреева, А. Гиделова и С. Окунева, которые старательно претворяли в голы усилия всего коллектива и забили почти 60 мячей из 86, принесших «Ростсельмашу» первое место по результативности. Кстати, чтобы побить абсолютный рекорд лиги (в 1970 году «Карпаты» забили 89) ему не хватило всего четыре мяча.

ПО РАЗБЕГУ, взятому «Ростсельмашем» в прошлом году, можно судить, что его тренеры и игроки не собираются ограничивать свои интересы надежной пропиской в первой лиге. Команда постоянно ищет пути дальнейшего усиления своей игры, вполне резонно считая, что даже седьмое место престижным для такого города, как Ростов, не назывешь. Об этом же говорит насыщенная, интенсивная подготовка к начавшемуся сезону. К ней ребята приступили в первых числах января, вернувшись в Ростов после отдыха в Болгарии. Затем дней 10—12 гостили в Сочи, где уверенно провели две встречи. Сначала переиграли основной состав «Днепра» — 2:1, а затем дублеров киевского «Динамо» — 4:1. Еще планировалась игра с московским «Локомотивом», но она не состоялась, поскольку «Ростсельмашу» доверили представлять советский футбол на международном турнире в Сьерра-Леоне. При четырех участниках уже первая игра оказалась полуфинальной. Не успевшие как следует отдохнуть после 8-часовой поездки на автобусе из Конакри во Фритаун (столица Сьерра-Леоне) ребята не смогли сдержать натиск сильной голландской команды «Руда» из Керкраде и проиграли — 0:2. Зато в матче за третье место «Ростсельмаш» уже ни в чем не уступал обладателю кубка страны «Маити «Блэкпул», и два пушечных удара Андреева сделали свое дело — 2:0.

И снова — Черноморское побережье с жестким графиком последних приготовлений и контрольных матчей. Неожиданно сюрприз ростовчанам преподнес новичок первой лиги «Геолог» из Тюмени: взял да и обыграл их — 3:1. Хорошо еще, Балахнин успел гол престижа забить. Но это был единственный «прокол». С «Колосом» сделали ничью — 1:1, у «Пахтакора» выиграли — 1:0 и с таким же счетом у «Знамени труда». Следует отметить, что правлению спортклуба «Ростсельмаш» и тренерам команды удалось прийти к новому сезону без существенных изменений в основном составе. Ушел в «Гурию» вратарь С. Руденко, приглашен в московское «Динамо» нападающий А. Тимошенко, вернулся в местный СКА защитник Е. Грунин, помогать торпедовцам Таганрога уехал полузащитник С. Маркарян, не стало защитника А. Груздова. Вот, пожалуй, и все потери. Кто же их компенсировал?

Из Волгограда вернулся бывший вратарь местного СКА, игравший за армейцев в 1984 году, а затем два сезона в «Роторе», опытный Александр Скотаренко (31 год). Несомненно, усилил оборону «Ростсельмаша» и внесет необходимый элемент конкуренции три бывших защитника СКА — Сергей Кузнецов, Юрий Ключников и Владимир Щербак. Возможно, заиграет в былую силу и бывший полузащитник армейцев Игорь Гамула, приглашенный из «Атомаша». Сейчас «Ростсельмаш» представляет собой хороший сплав богатого опыта и молодости. Рядом с таким прославленным игроком, как Сергей Андреев, стоят Валерий Гончаров и еще три опытных Сергея — Окунев, Селиц и Балахнин. Это и есть сердце команды, питающее энергию, волей, спортивной злостью и настойчивостью молодых талантливых партнеров.

Остается добавить, что сегодняшний матч давнишних соперников — 31-й в рамках чемпионатов страны. На счету гостей 10 побед, семь игр закончились ничью, а в 13-ти сильнее были ставропольцы. Счет мячей — 46:39 в их пользу.